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１ 委員会開会の宣言（福原教育長） ・・・１５時００分 

 

 

２ 会議録署名委員の指名（岡田 秀樹委員） 

 

 

３ 会議録の承認 

（福原教育長） 第１回定例教育委員会（令和６年１月１９日開催）の会議録につい

て、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

-会議録どおり承認- 

  

 

４ 教育長の報告 

（福原教育長） はじめに、先月１９日に令和６年第１回定例教育委員会議では令和

６年度教育行政執行方針案について、忌憚のないご意見等をいただきありがとうござ

います。本日は、いただいた意見をもとに修正等を加えた教育行政執行方針や教育費

予算案など、来週１４日の市議会定例会招集告示に向けた議案などをご審議いただく

こととなりますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、今月３日には、本市の教育課題の解決に校長会との意見調整等を行うことを

目的とした「苫小牧市教育推進企画会議」を開催し、令和６年度の教育行政執行方針

や苫小牧市学校教育の重点のほか、勇払地区の小中学校のあり方の検討について、情

報共有、意見交換を行いました。市教委の考えについて説明するとともに、校長会と

しての意見等を踏まえ、様々な教育課題の解決に向け、教育委員会議で議論を深めて
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まいりたいと思います。 

 次に、先月の教育委員会議でもご案内いたしましたが、１月２７日から２月３日ま

での日程で、第７８回国民スポーツ大会冬季大会スケート競技・アイスホッケー競技

会が本市で開催されました。令和６年から国民体育大会から国民スポーツ大会に名称

が変わる最初の大会でございました。 

 ２７日の開始式では、青翔中学校吹奏楽部、和光中学校吹奏楽部の演奏が花を添え、

また、２９日には、フィギュアスケート少年女子で、青翔中３年の岩本愛子さんが４

位入賞というビックニュースが飛び込んでまいりました。また、いくつかの学校で競

技を観戦されたとの報道もあり、とまこまい国スポ２０２４に関わられた各学校の校

長先生はじめ多くの皆様に感謝をお伝えしたところでございます。 

最後に、岩倉市長の動向についてお話しさせていただきますが、今月１日からリハ

ビリ出勤を開始し、来週１４日に公務に復帰いたします。今月に入り、市長との面談

で、教育行政課題の事案について、総合教育会議の開催を含めて意見交換の場を設け

ることに了解をいただいたところでございます。 

私としては、引き続き、市長がスムーズに完全復帰できるよう、教育行政の推進と

市政運営の遂行に市長部局とも連携し努めてまいりたいと考えております。 

報告は以上ですが、何かご質問等ございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

  

  

５ 議  案 

  

第１号 令和６年度苫小牧市学校教育推進の重点について 

  

（教育部東峰参事） -令和６年度苫小牧市学校教育推進の重点について説明- 
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（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

 （髙橋委員） １点、意味合いだけ確認させていただきたいと思います。「重点３特

別支援教育の充実」、下の「共生社会の形成に向けたインクルーシブ教育の充実」３

番目の「自立と共生を育む交流学習と共同学習の充実」とありますが、ここの交流学

習はどのような意味合いでしょうか。お聞かせいただきたいと思います。 

 （教育部東峰参事） 主に、子供たちのふれ合いを中心とした活動になっております

ので、主に特別活動におけます学校行事等の交流ですとか、あるいは学級における特

別活動における交流という意味合いが強くなっております。 

（髙橋委員） 生徒同士ということでしょうか。 

（教育部東峰参事） はい、学級の生徒同士ということになります。 

（髙橋委員） ありがとうございました。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。質疑がないようであれば、原案どおり決

定することでよろしいでしょうか。 

 

（一同「なし」の声） 

  

 （福原教育長） それでは、議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

 

  

第２号 苫小牧市大成小学校改築基本計画（案）について 

  

（教育部山地次長） -苫小牧市大成小学校改築基本計画（案）について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。パブリックコメントはいつ

から、いつまでですか。 

（教育部山地次長） パブリックコメントは、２月２１日から３月２１日です。 

（福原教育長） その他ご質問等ございませんか。 
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（髙橋委員） 改築後の土地の話です。今までは、正面の入口玄関に通路があったと

ころに関しても、土地面積として残す形の計画になっていますが、ここ自体の活用

方法がなければ、売却の検討もあっていいのかと思うのですが、今のところ、何か

ございますか。 

（教育部山地次長） 敷地の利用としまして、南側の入口につきましても、グラウ

ンドのメンテナンス等、また児童の通路として、現段階で検討をしております。こ

こにつきましても、引き続き大成小学校の敷地として考えております。 

（髙橋委員） ありがとうございました。 

（福原教育長） その他ございませんか。真ん中に運動場があるというのは、面白

いですね。 

（齋藤委員） そうですね。できるのが楽しみという思いで拝見いたしました。 

（福原教育長） 太陽光パネルはどこに設置されるのでしょうか。 

（教育部山地次長） 太陽光パネルにつきましては、校舎の一番南側辺りに考えて

おります。中央部は体育館で一段高くなりますので、その南側に考えております。 

（齋藤委員） １点、細かい話ですが、よろしいでしょうか。新しい校舎について

は、非常に楽しみという思いで拝見させていただきました。ただ、工事期間の移行

期間は非常に難しいと思いました。工事を進めながら、学校生活を送らなければな

らないので、工夫が必要かと思います。１１ページの下に４つの図がありますが、

この仮グラウンドが非常に小さいのですが、その時にも運動会や子供たちの学校教

育は、このスペースでできるくらい十分な大きさは確保されているのでしょうか。 

（教育部山地次長） 仮グラウンドのスペースについては、委員ご指摘のとおり、

心配な部分がございますので、学校とも十分協議をしております。通常の授業にお

いての使用については、現在の仮グラウンドの整備面積程度で、何とかなるであろ

うと学校側からご意見をいただいております。ただ、運動会の方については、どの

ようにするか、場合によっては、光洋中学校ですとか周りの施設を使用するなどの

調整が必要かと考えております。その点につきましても、十分に配慮をしていきた
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いと思います。 

（齋藤委員） 工夫をして、いい学校ができることを願っております。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。質疑がないようであれば、原案どおり

決定することでよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは、議案第２号は原案どおり決定いたしました。 

 

 

第３号 第五次苫小牧市子供の読書活動推進計画について 

 

（生涯学習課長） -第五次苫小牧市子供の読書活動推進計画について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

（齋藤委員） ６ページの「ア さらに強化の評価となった具体的な取り組み」の

「①優良な図書資料の普及・啓発」があって、７ページに「具体的な取り組み」の

欄で「④優良な図書資料の普及・啓発」で「さくら連絡網の活用の検討」とありま

す。ちょっとイメージが湧かないのですが、さくら連絡網をどのように活用してい

こうとお考えですか。 

（生涯学習課長） さくら連絡網の活用については、まだ、詳細は詰められていな

いところもあるのですが、読書活動について、さまざまな情報を子供たちに提供し

ていきたいと考えております。 

（齋藤委員） 今、保護者の方に色々なお知らせを送るツールとしてさくら連絡網

を活用されているかと思うのですが、それだけではなく、読書活動を推進するため

のちょっとしたヒント等を配信していくということでしょうか。 

（生涯学習課長） はい、今ご指摘いただいたとおりの方向で考えております。 
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（齋藤委員） 分かりました。ありがとうございます。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。前回、教育委員会議の中でご指摘いた

だいた意見のところで修正した箇所はありますか。 

（生涯学習課長） 新たに大きく変わったところはございませんが、細かいところ

を修正しています。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。 

（齋藤委員） 今、教育長がおっしゃったとおり、私も気になっていて、１０ペー

ジ【具体的な取り組み】の「１家庭における子どもの読書活動「家読（うちど

く）」への支援」のところで、いろいろな取り組みの事が書いてあります。令和６

年度から令和１０年度の読書活動推進計画ですが、今までの計画と特に変更がない

というか、新しくこういう事をやるという取り組みがあまり見当たらないといいま

すか、文字面として感じられないということです。そうはいっても、時代はどんど

んアップデートして、社会を取り巻く環境も変わっています。今までもお話してい

ましたが、お父さんもお母さんもお仕事をしているご家庭がかなり多くなっていま

す。今までの過去の時と、現状、これからの未来はかなり変わっていますが、具体

的な取り組みが、その時代にアップデートしていると感じさせる項目が、私の中で

はあまり見つかりませんでした。時代に合わせて、ここをこういうふうに変えたと

いうことが分かれば教えていただきたいと思います。 

（生涯学習課長） ご指摘いただいたとおり、第四次計画を基に、若干新しいもの

を取り入れて今回の計画を進めておりますので、見えにくい部分はあるかと思いま

す。ただ、今回集計したアンケートの中で、「学校以外の場所での読書」が進んで

いないということがはっきりと出ていましたので、今回「家読（うちどく）」とい

う形で、学校で実施している「朝読」以外にも力を入れていきたいということで、

この具体的な取り組みについては、「家読（うちどく）」を中心に作りました。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。これはあくまで計画なので、今のご意

見も踏まえて、実効性のある取り組みを実施していただきたいと思います。計画以
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上のことをやっても何も問題ではないですから。質疑がないようであれば、原案ど

おり決定することでよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは、議案第３号は原案どおり決定いたしました。 

 

 

第４号 令和６年度教育行政執行方針について 

第５号 令和５年度補正予算について 

第６号 令和６年度教育費予算について 

 

（福原教育長） 次に、議案第４号、５号、６号についてですが、市議会にてお示

し、審議する案件で、議会開会前に公開することは適切でないと考えられますこと

から、教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、本会議の

日程の最後に審議したいと思いますが、よろしいでしょうか 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長）それでは、議案第４号、５号、６号を秘密会とし、本会議の日程の

最後に審議することに決定いたしました。 

  

  

６ 報告・協議 

 

 報告（１）令和５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果につ
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いて 

（教育部東峰参事） -令和５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果につ

いて説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

（佐藤委員） 特に数字化していることではないかと思うのですが、８ページの体

格と肥満度に関する調査についてですが、市内で治療が必要、病気につながるよ

うな肥満傾向にある児童や生徒は、現在どの程度いるのでしょうか。全国的にみ

て、肥満が起因となって若年性の病気になったりしている小学生・中学生は増え

てきていますが、苫小牧市は病的に治療が必要な肥満で悩んでいる方はいらっし

ゃいますか。数字には出てこないかと思いますが。 

（教育部東峰参事） 正確な数字は把握しておりません。小学校・中学校でどの程

度の割合も分かりませんが、これまでの経験から申しますと、数値的に高い生

徒・児童については、家庭にその様子をお伝えし、養護教諭・栄養教諭等と協力

しながら、運動の場面以外でのちょっとした運動機会を設けたり、食事のとり方、

生活習慣の改善策のポイントをご家庭と共有するという取り組みをしているとこ

ろもあります。それにつきましては、勤めた学校でいいますと、学年に１、２名

いるかどうかという程度です。それほど沢山いるわけではございません。 

（佐藤委員） ありがとうございました。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。ないようであれば、質疑を終結すること

としてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

（福原教育長）それでは、報告第１号の質疑を終結いたします。 
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  報告（２）令和６年度苫小牧市学校給食会会計予算について 

（学校給食共同調理場長） -令和６年度苫小牧市学校給食会会計予算について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

（佐藤委員） １点教えてください。収入の②試食費についてですが、今年度からだ

と思いますが、小中学校での回数ですとか、今年から始まるので分からない部分もあ

るかと思いますが、保護者の声や意見をどのように集める予定ですか。 

（学校給食共同調理場長） 試食会の回数ですが、細かい数字をすべて把握はしてい

ないのですが、中学校の１校がまだ実施できていないところがございます。規模の大

小はございますが、小中学校のほぼ全校で試食会を行っております。その際にアンケ

ートを実施しておりまして、様々なご意見をいただいております。良いご意見もあれ

ば、昔とくらべて少し寂しくみえるというご意見をいただくこともあります。そうい

った点につきましては、今後の献立の改善、メニューの検討の参考にしていきたいと

思っております。 

（佐藤委員） ありがとうございます。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。ないようであれば、質疑を終結すること

としてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

（福原教育長）それでは、報告第２号の質疑を終結いたします。 

 

 報告（３）教職員の事故に関する処分について 

（福原教育長） 次に、報告第３号についてですが、人事案件でございますことから、

教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会としたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 
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（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは報告第３号を秘密会とすることに決定いたしました。これ

より、先ほど秘密会と決定しました議案第４号から第６号及び、報告第３号について

審議をいたします。関係者以外は退席をお願いいたします。 

 

（福原教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、議案第４号から議案

第６号につきましては原案どおり決定したことを申し添えます。 

 

 

７ その他 

 

（福原教育長） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、何

かございますか。 

  

（一同「なし」の声） 

  

  

８ 委員会閉会の宣言（福原教育長）・・・１６時１５分 

 


